

美丽的滨河公园

□合肥市幸福路小学三（4）班 程舒妍

离我家不远处，有一座美丽的小公园，因为它临近合肥的母亲河——南淝河，所以人们给它取名叫滨河公园，那里一年四季风景如画。

当春回大地，万物复苏时，公园的小草长得飞快，好似迫不及待地来看这五彩缤纷的世界。

当其它地方小草只露出小脑袋的时候，这里的小草已经冒得很高了，如果你看得仔细，你会发现淡绿色的草坪上偶尔有几簇深绿色的地方，那是它们在展示着生命力。

当阳光浓烈，绿树成荫时，公园里茂盛的灌木丛变得更深了，人们在大树的树荫下乘凉，有些孩子还用树杈间穿插进来的阳光玩手影游戏。天气晴朗时，数小朋友们最开心，他们有的跳绳，有的跑步，还有的玩游戏，时不时传来阵阵欢声笑语。

一叶知秋，金桂飘香的时节，碧绿的草地上有时能看见几片金黄的叶子，公园里的大树就不同了，它们只会变得更加灿烂，满树金黄。高大的梧桐树上有时能看见一两个鸟巢，挺拔的松树一到这个时候就会显得更苍翠，像一位秋天的守护者，守护着秋天的凉爽和人们的快乐。

看那雪花飞舞，大地一片纯洁，厚厚的积雪下是已经枯萎的小草，它沉睡着，等待着来年的新生。公园里碧绿的松树和柏树给银色的冬天增添一丝生机，小朋友们最爱的莫过于在公园的小广场上打雪仗和堆雪人，他们尽情拥抱着这银装素裹的世界，雪地上留下他们一串串可爱的脚印。

看，我说的没错吧！一年四季，无论你何时来到这里，无论它怎么样变化，总是那样迷人，那样给人带来无尽的快乐。

指导老师 杨秀云

节能减排 从我做起

□全椒县江海小学二（1）班 张宇然

前几天，我和妈妈一起去交电费，我们家一个月的电费还不到30元，工作人员说：“你们家用电好节省啊！”我听到后就想到了我和妈妈平时在家的生活，我平时上卫生间出来后都有随手关灯的习惯，妈妈进出厨房也会随手开灯、关灯，家里各处的灯很多，但是我们每次只开一处的灯来照明。

我们不仅在每天的生活中注意节电，我们家还有一项活动：每年三月份最后一个星期的周六晚上的八点半，我们要把家里的灯都关掉，下楼去活动一小时才能回来。妈妈说这是为了参与世界自然基金会为应对全球气候变化提出的“地球一小时”环保活动，我们做的一个小小的举动。妈妈还告诉我：“我们节约一度电，电厂就可以减少排放0.62公斤的二氧化碳。”

我想：如果每家每户都能做到每天节约一度电，那么，日积月累，地球上能减少多少二氧化碳的排放啊？这可是一个惊人的数字啊！

希望我们大家都能从自身做起，节约用电，减少二氧化碳的排放，保护全球气候，保护地球妈妈。

指导老师 李如群

那一次，我感动了

□合肥市乐农新村小学六（5）班 查睿灿

记得那是一年秋天，妈妈带着我一起去美国游学，有一件事深深地刻在了我的脑海中，那一次，我感动了。

在美国住下来之后，为了入学，妈妈带我去补打了水痘疫苗。没想到当天晚上，我有了疫苗反应，突然发起低烧来。初来乍到，人生地不熟，周围也没有亲戚、朋友，只有我和妈妈两人在租住的一间空空的大房子里，甚至连床都没有，我只能躺在地铺上。妈妈没带退烧药，所以焦急万分，担心我晚上发高烧引发紧急状况，却又无法去药房买药。因为如果妈妈出门买药，就没人照顾我了。焦虑中的妈妈在微信上向打疫苗时遇见的一家中国人诉说了境况，他们跟我们一样也刚到美国。

屋外风声呼呼、雨声滴答，令人十分心烦。迷迷糊糊中我听到敲门声，心想：大晚上的谁会敲门？妈妈小心翼翼地打开门，看到是那对夫妻后，妈妈惊讶地张大了嘴，因为在美国家镇上人烟稀少，晚上外面是很黑的，而夜晚行走又是件很不安全的事。只见那位阿姨随手抹了下眼镜片上的雨水，焦急地问道：“孩子好点了吗？”妈妈说：“烧还没退。你们怎么来

了？外面那么黑，你们也还没有车，走过来多危险呀！”叔叔把退烧药递给妈妈，说：“孩子要紧，也不是很远。”妈妈看着他们被小雨打湿的衣服，一边感激地说着“谢谢！太感谢了”，一边忙不迭地邀他们进屋，阿姨连连摆手说“不用客气！都是中国人，本应相互帮助的。我们回去了，你赶紧去照顾孩子吧”，说罢两人又走入了雨中。

有了退烧药，妈妈松了一口气。窗外风吹过树林发出的“沙沙”声和雨打在窗台上时的“嗒嗒”声，奏成了一首乐曲，让我渐渐地进入梦乡。这一夜平安无事。第二天醒来时，我枕上一片湿痕，我的眼睛也胀胀的……

那一次，我感动了。在异国他乡，仅一面之交的同乡，用他们的善良和爱心深深地温暖、感动了我。未来的日子我也会将这份温暖和感动传递下去。

指导老师 孙绍军

给爸爸的一封信

□金寨现代产业园区实验学校四（4）班 童品成

亲爱的爸爸：

您好！

您去六安开会好几天了，还好吗？吃得惯、睡得香吗？

您从家里出发的那天，山上大雪皑皑，屋前雪花纷飞，您跟我说您要去上班了，家里就剩下我一个男人，要照顾好奶奶、妈妈和妹妹。我看着步履有些蹒跚的奶奶、病后初愈的妈妈和懵懂的妹妹，郑重地点了点头。我们很担心在这样的天气里出行您的安全，直到您下了高速，打来报平安的电话，我才能安心领着妹妹玩游戏。此时此刻，奶奶和妹妹已经睡了，妈妈在练毛笔字，我就想给您写一封信。

我要向您道个歉。

曾经的我，因为您回老家创业，放弃年薪几十万的工作，花光了一百多万的积蓄，就在晚上趁您睡着时——我悄悄地翻您白眼；曾经的我，就因为您电话里说要回来，但现实您因为一些突发情况不得不晚回来几天——我就在背后偷偷地生您的气；曾经的节日，您因为工作，没能跟我们团聚——我就在打电话的时候利用您看不到不停地抱怨您；还有每次您把我们送到楼下后匆匆离去，对着您离去的背影——我向您吐舌头……还有很多很多这样的时候，我不想再说下去了，我的眼泪就要出来了。

虎年的立春过后，我已经十岁了。在学习的过程中，我懂得了努力的不容易；在对您工作的了解过程中，我也渐渐了解了您，并慢慢开始理解您。

您出生在一个家徒四壁的家，奶奶和爷爷只能出卖劳力维持生活，那根本养活不了您和姑姑，您是在亲人、邻居的扶助下才平安长大的，所以您有一颗感恩的心。当您有了一些能力，您想让生您养您的家乡能够变得更好，所以您才能那么义无反顾地放弃高薪工作，不吝啬金钱，全身心投入到家乡的建设事业中。

万事开头难，创业之难不言而喻，工作和家庭您很难两全，所以您总是步履匆匆，时常失信于我。但是，爸爸，我现在不生气了。我看见了您的努力，您的事业有了很大的进步，我们可爱的家乡也有了很大的改变，我知道这里有您的一份功劳，您也收获了很多的荣誉。但我从来没有看见您骄傲过、懈怠过，所以我觉得您全力以赴的样子真的很帅，您是我和妹妹最好的榜样。我以后都会做好自己的事，并做好妈妈的助手，让您没有后顾之忧。

亲爱的爸爸，祝您虎年里虎虎生威，如虎添翼！我在努力，总有一天，我会成为您的“翼”。

。

儿子：童品成

虎年正月十一

指导老师 吴 琦